

俄航母2018年将大修 除了船体其他设备都要换



资料图片：俄罗斯国防部11月15日提供的视频截图显示，在叙利亚附近海域，俄“库兹涅佐夫”号航母参与作战行动。新华社/美联

参考消息网11月18日报道 俄媒称，“库兹涅佐夫海军元帅”号重型航母在叙利亚沿岸的值勤再次提醒海军，有必要对俄罗斯唯一该级别军舰进行升级和大修。它不光自建造以来就存在一系列缺陷，而且亟待大幅更新。

据俄罗斯《观点报》网站11月16日报道，众所周知，“库兹涅佐夫海军元帅”号将于2018年接受维修和升级。俄联合造船集团负责军舰制造的副总裁伊戈尔·波诺马廖夫宣布了这一消息。

该集团总裁阿列克谢·拉赫曼诺夫在接受“俄罗斯24小时”新闻频道采访时，更加详细地介绍了即将开展的升级计划。他表示，维修指的是改进指挥系统和增强航空集群。

塔斯社援引拉赫曼诺夫的话说：“将会使航母的指挥系统迈上新台阶。遗憾的是，我们无法从概念和原则上将航母改头换面。当然，航母现在配备的新舰载机群也将得到加强，具备更多能力。”

报道称，自1991年进入海军服役以来，“库兹涅佐夫海军元帅”号一次都未大修过，尽管升级俄唯一航母的话题已持续数年。虽然改造时机早已成熟，但相关日期却一拖再拖。

考虑到“库兹涅佐夫海军元帅”号的建造正值动荡的改革年代，其入役又恰逢捉襟见肘的上世纪90年代，俄唯一航母可谓命运多舛。1995-1996年第一次远征地中海时，其动力装置就频频失灵。当时，在访问马耳他期间，由于锅炉损坏，航母险些被风浪抛到岸边。20年后，当航母开赴叙利亚海岸时，其烟囱里冒出的黑烟引发外国网民和记者的一

片挪揄声。本世纪初，航母发生了数起火灾。多次有船员在局部事故中遇难。两架飞机——一架苏-33歼击机和一架苏-25UTG教练攻击机——在着舰时失事。前者至今躺在大西洋下1100米深处，后者被认定无法修理而报废。

航母最近一次舰载机损失发生在今年11月14日，在叙利亚沿岸，一架米格-29K在着舰时因技术故障坠入地中海，飞行员生还。

报道称，尽管联合造船集团的代表没有提到“大修”一词，但可以推测，航母将进行这种程度的更新。那么，它的哪些部分应当维修和升级呢？简而言之，所有。首先需要更换的是主动力装置（就是那些冒烟的锅炉）、全部无线电电子武器和主要攻击系统“花岗岩”反舰导弹，后者多半会被拆除。

大修过程包括拆开航母的所有内部部件，分析其机械状况（缺陷检验），根据时代要求予以更换。

无论如何，一旦进行大修，过去的作战单元可能只会保留船体，其“内容”将全部换成新的。俄罗斯造船工作者具备此类经验。这方面最显著的例子是“戈尔什科夫海军元帅”号航母（1990年前名为“巴库”号）。该舰1992年后就未出海，2004-2013年进行升级后卖给印度海军，入役名称为“超日王”。舰上所有导弹和火炮系统均被拆除，成了一艘“空”航母。

此外，“乌斯季诺夫元帅”号导弹巡洋舰前不久刚刚结束持续五年的升级。“纳希莫夫海军上将”号导弹巡洋舰的维修和升级工作还在继续，预计将在2018年前完成。随后，与其同级别的“彼得大帝”号也将进行类似翻新。

报道称，至于“库兹涅佐夫海军元帅”号上的攻击武器，如上所言，它可能会被更替或完全拆掉。海军上校、军事学博士康斯坦丁·西夫科夫认为，后一种方案更加合理，因为“花岗岩”系统几乎占据了全部舰首。

专家表示：“去掉巡航导弹可以扩大舰载机数量，增加8架米格-29K或6架苏-33，从而大幅提升重型航母的战斗力。在我看来，这是主要应当改进的地方。”

西夫科夫补充说：“其他方面涉及机库升级。我认为，应考虑在舰上部署可从斜坡起飞的雷达巡逻机。上世纪90年代开发、后来被遗忘的苏-27KUB是理想的候选机型。它的性能接近苏-34歼击轰炸机，只需为其配备必要的机载无线电电子设备。”

目前，“库兹涅佐夫海军元帅”号舰载机的命运依旧不明朗。产于上世纪90年代的苏-33歼击机使用寿命即将到期，且存在一系列重大缺陷，其中的主要缺陷是无法用制导武器攻击地面目标。

鉴于此，有必要对其进行深度改造以达到苏-30SM或苏-35S的水平。记者列昂尼德·涅尔西相认为，届时，14架苏-33加上12架米格-29K就能执行攻击任务并夺取制空权。

报道称，此外，如何处置锅炉涡轮动力装置仍是个问题。提出了用核或燃气涡轮动力装置代替它的建议。在改为核驱动的情况下，航母将可在世界大洋长期驰骋，几十年都无需补给燃料。燃气涡轮机所占空间小于锅炉涡轮机，但更加经济。航母的最大航速问题首先对于舰载机能否满载弹药和燃料储备起飞非常重要。

如果总结“库兹涅佐夫海军元帅”号的升级前景，可以推测，它将获得由米格-29K、苏-33以及若干型号直升机组成的焕然一新的舰载机群。当前俄罗斯正紧锣密鼓地培训飞行员，包括在陆地试验场。

预备役海军上校、全俄舰队支持运动主席米哈伊尔·涅纳舍夫透露，“如今有人提出在航母上部署一整支无人机大队，包括攻击无人机。应倚重这样的飞机，包括在水下。”

专家说：“这是仅存的该级别军舰，需要用现代化技术对其进行改造。”（编译/胡丽雯）

不过，在我看来，这样的关注来得太迟，来得太少，来得还不够彻底。

随后，黄梅警方组织精干警力来到张某的住处和砖厂附近秘密蹲守。

当前文章：<http://www.fmnre.cn/news/q5zo6snp.pdf>

发布时间: 2017-10-19 04:12:11

[金刚狼](#) [鲁豫有约](#) [御天神帝](#) [黑诊所看病身亡](#) [娱乐贵公子](#) [大明狂士](#) [张国立晒搞笑自拍](#)
[中超直播](#) [ncaa决赛](#) [日产](#)